

父母相伴，数千家庭“走读母亲河”

2024长沙(夏季)走娃少儿健走大赛举行，三个组别分两日开走，完成12公里徒步挑战



萌娃们与父母同行。



小选手和“李白”对诗。



5月25日—26日，2024长沙(夏季)走娃少儿健走大赛举行。数千个亲子家庭从马栏山鸭嘴公园出发，沿浏阳河和湘江之畔，徒步12公里。



扫码看视频

邀同学同行，有父母相伴，有人在此开启人生新体验，有人沿路不断更新回忆，刷新速度。5月25日—26日，由永旺集团冠名的2024长沙(夏季)走娃少儿健走大赛举行，数千个亲子家庭在浏阳河和湘江之畔，不畏高温，“走读母亲河”，完成12公里的徒步挑战。 ■文/三湘都市报全媒体记者 叶竹 视频/图 谢佳焱 朱帅铭 叶竹

三个组别分两日开走，赛道“变身”诗词课堂

本次赛事由湖南日报社主办，湖南省体育局、长沙市体育局支持，以“走读母亲河”为主题，将体育锻炼与文化教育相结合，引导少年们边走边学，体悟江河脉搏，领略城市文化底蕴。

本次赛事分两天进行，采用同一条赛道，起终点分别为马栏山鸭嘴公园和风帆广场，路线途经洪山大桥、黄兴北路口、银盆岭大桥三个补给点。比赛设置大将组、中将组、少将组三个项目，5月25日率先开赛的是中将组，参赛小选手年龄为8—9岁。26日比赛的是大将组和少将组，参赛小选手年龄分别为10—13岁和5—7岁。

本届走娃的一大亮点在于融入了传统文化元素——对诗背诗，将赛道变为了生动的诗词课堂。沿路设置了诗词展板，孩子们边走边学，诗词的韵律伴随着每一步足迹。终点所在的风帆广场，则宛如大型诗词游园会现场，小选手们留连于此，参加对诗背诗活动，不亦乐乎。

6年“走娃”累计吸引9万人次参与

本次赛事被列入2024年湖南省“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动和长沙市第十二届全民健身节系列活动。湖南省体育局青少年体育处一级调研员韩长月表示，“走娃”通过亲子毅行的方式，不仅培育了孩子们健康的体格，还深植了坚持与合作的价值观，实现了育体、育心、育德，深化了家庭和谐，汇聚社会各界对青少年健康成长的深切关怀，活动的社会影响力日益增强，引领了全国亲子运动的新风潮。

值得一提的是，奥运冠军家庭、短视频博主及湖南日报小记者团队的加入，为赛事增添了新的关注度和影响力。举重奥运冠军杨霞再次携手爱子吴晓宸及他的同学勇闯“走娃”挑战，并携手冲过终点，拿到奖牌和证书。

湖南日报社于2019年首次举办走娃少儿健走大赛，始终秉持让孩子拥有独立人格、坚韧毅力、不屈斗志、强健体魄的目标。创办至今，“走娃”已落地省内外等多个城市，累计吸引9万人次参与，被誉为国内最具规模的亲子户外活动，展现了“遛娃”的新高度。

“走娃”故事

自己定闹钟起床，9岁男孩天刚亮就到起点

5月25日上午，中将组数千名小选手率先开拔。“少年强则国强，参加这样的活动可以增强我的体格，锻炼我的身体和吃苦耐劳的精神。”为了参加这次活动，来自长沙市开福区清水塘小学的萧力华，自己定了闹钟，5时30分就起床，喊醒妈妈，一起从家里出发，6时10分就到了起点。走得更快的萧力华，为了等妈妈，最终用时2个多小时，拿到完赛奖牌和证书，他说，“下次还要参加。”

5岁萌娃相约出发：最想领奖牌

5月26日，大将组、少将组正式开赛。“我知道今天要走12公里，中间还会有补给点，我们需要在下午2时前完赛。”开福区沁园金城幼儿园中一班的5岁小朋友刘艾晨，约上了同班同学罗布和侯焯，来到起点鸭嘴公园。第一次参加“走娃”，3个小朋友格外兴奋。“走完不难，因为有同学的陪伴，还有完赛奖牌和证书等着我们。加油！”刘艾晨和同学拥抱，相互鼓励，一起出发。

三次参加“走娃”，他从“少将”走到“大将”

5月26日，参加2024长沙夏季走娃(大将、少将组)的萌娃们相继打卡第三个补给点银盆岭大桥下。“这是第三个补给点了，加油加油！”参加活动的父亲陈兴利边跑边拿着扇子给儿子陈厚霖降温解暑。记者了解到，这已经是这名10岁的小朋友第三次参加“走娃”。“感受到了爸爸对我的爱，爸爸对我很好。”陈厚霖说，“以前我要走3个小时，这次的目标是2小时以内。”



今起连续40余场直播带岗荐才“不断档” 2万余个就业岗位等你来



扫码看视频

三湘都市报5月26日讯 今日，记者从湖南省人社厅获悉，从5月27日起，全省各市州(含湘江新区)及代表县(市区)人社局长将牵手各地高校书记、校长走进直播间，连续开展40余场“厅局长直播带岗”和“书记、校长直播荐才”活动。

将提供就业岗位2万余个

此次直播带岗采取市州专场方式，结合地域产业特色和企业招聘需求，为用人单位和求职者送政策、送岗位、送服务。参与带岗的局长更是覆盖市县两级人社部门，还将现场推介本地优质重点企业，介绍引才就业政策，分析就业形势等。

“非常期待长沙专场，早就想回家乡发展了。”去年大学毕业后，在深圳打拼的李淑燕说，湖南这次直播就业服务“大动作”对于正在求职和像她一样归心似箭的湘籍毕业生来说，是一次不能错过的机会。据统计，此次系列直播带岗(含线上岗位超市)预计将提供就业岗位2万余个，涉及制造业、机械化工、医药、电子信息、服务业等多个行业。

“来到直播间，总有一款适合你的工作。”活动举办方相关负责人介绍，此次系列活动是新形势下湖南省人社系统积极拥抱新渠道、新方式促进稳就业工作的一次整体尝试。不仅如此，为进一步促进当地产才融合，每个市州将由一所代表高校书记、校长做客直播间，介绍学校专业设置、办学特色，并化身就业“红娘”向企业推介优秀毕业生。相关直播可通过就业吧APP、湖南民生网、兴人社客户端、湘就业微信公众号、人才就业社保信息报抖音号在线观看。

力争困难毕业生就业率95%以上

据了解，今年3月，湖南省就业工作领导小组印发《2024年湖南省“逐梦三湘 就创未来”高校毕业生就业攻坚行动方案》，明确我省全年将引导发布100万个以上市场性岗位，力争高校毕业生初次就业率不低于2023年水平，离校未就业高校毕业生就业率高于90%，力争困难毕业生就业率95%以上，帮助不少于4600名低收入家庭学生就业。 ■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 龚颖